
ADIR-MSA 

(Association des dirigeants retraités de la MSA) 

Compte rendu du conseil d'administration du 19 avril 2023. 

_________ 

Etaient présents :Jean Marie BOULEC, Agnès CADIOU , Jean-Luc CERNEAU, Marie-Christine 
CHAMBE, Carlos CORREIA, Dominique GENTIAL, , Françoise JEANNEAU,  Jacques ROLLAND,  
Madeleine TALAVERA, Christian VIOLET,. 

Excusés : Fabienne LAGOEYTE, Jean BOISSIERE 

Le conseil s’est  réuni au siège de la CCMSA. 

 

1. APPROBATION DU COMPTE RENDU DE LA PRECEDENTE REUNION 

Le compte rendu est approuvé.  

 

2. RECRUTEMENT DE NOUVEAUX MEMBRES . 

Comme proposé par le groupe de travail qui avait rédigé un mode opératoire , un document  
a été établi recensant : 

o Les retraités adhérents du SNAD MSA et non adhérents  de l’ADIR . Pour cette cible ( 
pour laquelle nous pouvons récupérer les coordonnées mail via le SNAD) il est décidé 
de rédiger un courrier commun signé des Présidents du SNAD et de l’ADIR invitant  
ces personnes à rejoindre l’ADIR . Il leur sera adressé ensuite un kit de 
communication comprenant une présentation de l’ADIR ( voir ci après), la dernière 
lettre de communication et un bulletin d’adhésion . 

o  Pour les retraités , pour lesquels nous n’avons aucune coordonnée personnelle, le 
tableau ci-après indique pour chacun d’entre eux , le prénom de l’administrateur en 
charge de récupérer les coordonnées ; l’administrateur aura à sa disposition un kit 
adhérent adapté qu’il pourra remettre ou adresser à son « prospect » au moment le 
plus opportun. 

Le Conseil propose qu’un point sur le tableau «  Recrutements » soit réalisé à chaque 
réunion de bureau et de conseil . L’objectif étant d’atteindre 100 adhérents  à la fin de 
l’année . 

Le CA est également informé de l’existence d’un ancien projet de convention SNAD/ADIR 
qui semble ne jamais avoir fait l’objet d’une signature. 

3.       Kit de communication        

Le support de communication à l’adresse des futurs adhérents a été revu comme suit  :  



Vous êtes Agent de Direction au sein du Groupe MSA et proche de la retraite, 

Vous avez déjà cessé votre activité et votre nouvelle situation vous convient tout à fait, 

MAIS : 

- Vous vous intéressez toujours à l’actualité de la MSA et à l’évolution de la fonction de Cadre 
Dirigeant, 

- Vous souhaitez surtout revoir de temps à autre certains de vos anciens collègues pour 
partager des moments de convivialité. 
 

L’ADIR-MSA ( Association des DIrigeants Retraités de la MSA) peut répondre à vos attentes. 

Créée en 2018, elle regroupe en 2023  une centaine d’Agents de Direction ayant exercé leur activité 
au sein de tous les organismes (CCMSA, Réseau, Informatique, Offre de Services, etc) et de toutes les 
régions. 

Elle a des partenariats avec la CCMSA,  INITIATIV’Retraite (ex-FNAROPA) et bien évidemment avec le 
SNAD : deux représentants de l’ADIR-MSA siègent avec voix consultative au CA du SNAD (Marie-
Christine Chambe et Jean Boissière en 2023). 

 

Concrètement, et moyennant une cotisation annuelle modique ( 35€ mais gratuité l’année de 
l’adhésion ! ), l’ADIR-MSA :  

- vous adresse sa Lettre Trimestrielle, 
- vous fait parvenir le BIMSA et MSA-HEBDO, 
- vous ouvre l’accès à des contrats groupe complémentaire santé ainsi qu’à des avantages 

adhérents auprès de  partenaires  
- vous offre la possibilité d’accéder aux informations disponibles sur le site internet de la 

Fédération INITIATIV’Retraite et de vous abonner à sa revue trimestrielle «  Le Chêne Vert »,  
- vous propose de participer à sa Journée Annuelle Décentralisée (JAD) associant une rencontre 

avec un DG en activité et une grande partie conviviale et culturelle, 
- vous invite à son AG annuelle où interviennent nos partenaires (DG CCMSA, Présidents SNAD 

et INITIATIV’Retraite, etc) 
- vous permet d’être informé des rencontres d’initiative régionale organisées par d’anciens 

collègues . 
 

DONC, 

- Adhérez si vous êtes retraité(e) ! 
- Faites connaître l’ADIR-MSA à vos collègues que vous soyez actif ou retraité, 
- Invitez ceux qui s’approchent de la fin de carrière ou sont partis récemment à se rapprocher 

de l’ADIR-MSA. 
 

Le bureau de l’ADIR  

Président : Jacques ROLLAND  ;Rolland-jacques@club-internet.fr 

Vice-Président : Jean-Marie BOULEC Boulec.jeanmarie54@laposte.net 

Vice-Présidente : Dominique GENTIAL Dominique.gential@orange.fr 
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Trésorière : Marie-Christine CHAMBE chambemc@orange.fr 

La secrétaire : Françoise JEANNEAU francoise-jeanneaui@orange.fr 

Les membres du CA : 

• Jean Boissiere 
• Agnès Cadiou  
• Carlos Correia  
• Jean-luc Cerneau  
• Fabienne Lagoeyte   
• Madeleine Talavera  
• Christian Violet  

 

 

 

 3.   Point sur les réunions de l’année 2023 : Journée annuelle décentralisée à Saintes et 
réunions d’initiative régionale . 

Concernant les journées de Saintes les 19 et 20 juin : le nombre d’inscrits est à ce jour de 17 : 

o 7 administrateurs 
o 6 adhérents 
o 4 conjoints 

Une relance sera réalisée.   Le conseil note que  le nombre d’inscrits est à peu près identique 
au nombre d‘inscrits les années précédentes mais que cela reste faible notamment au 
regard du temps passé  pour organiser ce type de rencontre et de la mobilisation du DG de la 
caisse d’accueil. 

Les réunions d’initiative régionale organisées en septembre par l’UMSAO et la région Sud Est 
semblent attirer plus de participants ( autour de 25 pour chacune d’entre elles) sans que les 
raisons en soient clairement identifiées hormis peut-être la proximité… 

Se pose donc la question de pérenniser en 2024 une réunion nationale décentralisée . 

Le conseil  envisage en conséquence la possibilité de tenir l’Assemblée Générale de 2024 en 
physique à Paris ( avec la possibilité de se connecter en zoom ) et d’organiser autour de 
celle-ci un moment festif . 

Il est proposé que ce sujet soit réexaminé à une prochaine   réunion de conseil .  

 

4 . Retour sur la rencontre entre le bureau et le Directeur Général de la CCMSA ;  

François Emmanuel BLANC , accompagné de Ludovic Martin ont reçu le bureau . L’objectif 
était de présenter le bureau nouvellement élu , de rappeler  les missions de l’ADIR . 
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Jacques ROLLAND a remercié François Emmanuel BLANC  du soutien apporté par la CCMSA 
et notamment de sa participation à l’AG de l’ADIR très appréciée  par les adhérents .  

Jacques ROLLAND  a rappelé qu’une convention de partenariat existait mais qu’il semblait 
nécessaire de la revisiter . Ce travail sera réalisé dans les prochaines semaines avec Ludovic 
Martin .  François Emmanuel BLANC et Ludovic Martin ont marqué leur intérêt à la 
proposition faite par Jacques ROLLAND  de solliciter de jeunes retraités pour intervenir en 
binôme avec un actif  sur des missions d’expertise ou d’audit . 

Par ailleurs , François Emmanuel BLANC a proposé que  l’ADIR puisse  présenter son 
fonctionnement et ses missions aux directeurs du réseau : ceci pourrait se faire lors d’un 
séminaire des directeurs ou lors d’un séminaire  des cadres dirigeants . 

Il a ajouté que  dans le cadre de l’élaboration du projet stratégique 2030 , l’ADIR sera 
auditionnée ( comme tous les partenaires de la MSA ) pour alimenter la réflexion .  

 

 

 

5 .Point sur les cotisations  

73 reçues à ce jour  

Le clôture du compte auprès du CA Franche-Comté est désormais effectif. 

6. Lettre de communication                                                          
Le rythme de diffusion est le suivant : 

o Lettre de janvier « vœux »  
o Lettre de  mars post Assemblée Générale  
o Lettre de juin post journée nationale décentralisée  
o Lettre d’octobre   

Le conseil d’administration a répondu favorablement sur la communication dans la lettre 
d’informations relatives aux hobbies des adhérents avec bien sûr le regard filtrant du bureau 
.  

La lettre , comme décidé par le CA , est désormais diffusée aux directeurs MSA . 

 

6.  Retour sur l’Assemblée générale d’Initiativ  Retraite qui fêtait ses 50 ans  

Jean Marie BOULEC , Présent à l’AG d’Initiatv Retraite a rappelé qu’Initiativ Retraite fédère 
au jourd’hui plus de 95 associations (dont l’ADIR) regroupant  plus 35 500  adhérents . 

L’intervention de Marie Christine CHAMBE , Présidente depuis 2022 d’Initaitiv Retraite a 
permis de rappeler les objectifs de l’Association : 



o Soutenir les associations  
o Représenter les adhérents  
o Agir dans le débat public et dans la société  

 

7. Prochaines réunions 

Le prochain Bureau se tiendra en juin après la JAD de Saintes et un CA aura lieu à l’automne. 

La secrétaire  

Françoise Jeanneau  


